
何個になった？ 

９個だ！ 
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   が、トマト  を１０個持っていました。 

  に、  を４個あげました。 

  が  を３個くれました。全部で何個になったでしょう。 

あげた   くれた 

あげた 

１０から４をひくか

ら，６個になるね。 



何個になった？ 

あげた   くれた 
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－ ＝ ＋ 

１つの式に，たし算もひき算もあるね。 

－ ＝ ＋ 

  にトマトの数を書こう。 

この図を、式で表すよ。 

何個になった？ 

あげた   くれた 

何個になった？ 

あげた   くれた 
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１５ － ２ 

１つの式に，たし算とひき算のある計算をしよう。 
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＋ ４ 

式のはじめのほうから，順に計算していくよ。 

まず，１５から２をひく。 

１３の３に，４をたせばいいね。 

１５から２をひいた数１３に４をたす。 

１５ － ２ ＋ ４ 

１５ － ２ ＝ 

ひいて 

＋ ４ ＝ 

たして 

１５の５から， 

２をひくんだね。 

たし算とひき算が混

ざった式でも，２つず

つ計算していくんだね。 
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１４ ＋ ３ 

今度は，たし算とひき算がさっきの逆になっているよ。 

－ ２ 

同じように，式のはじめのほうから，順に計算していくよ。 

まず，１４と３をたす。 

１７の７から，２をひけばいいね。 

１４と３をたした数１７から２をひく。 

１４ ＋ ３ － ２ 

１４ ＋ ３ ＝ 

たして 

－ ２ ＝ 

ひいて 

１４の４と３を 

たすんだね。 

たし算をするのか，ひき

算をするのか，よく見て

計算しよう。 
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4 



例題      にあてはまる数を書きましょう。 

問題    にあてはまる数を書きましょう。 

１５ － ２ ＋ ４ 

＋ ４ ＝ 

１５ － ２ ＝ 

たして 

ひいて 
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① ９ － ６ ＋ ７ 

ひいて 

９ － ６ ＝ 

＋ ７ 

たして 

＝ 

② １０ － ８ ＋ ３ 

ひいて 

１０ － ８ ＝ 

＋ ３ 

たして 

＝ 
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問題    にあてはまる数を書きましょう。 
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③ ８ － ４ ＋ ５ 

ひいて 

８ － ４ ＝ 

＋ ５ 

たして 

＝ 

④ １０ － ６ ＋ ４ 

ひいて 

１０ － ６ ＝ 

＋ ４ 

たして 

＝ 

⑤ ７ ＋ ２ － ４ 

たして 

７ ＋ ２ ＝ 

－ ４ 

ひいて 

＝ 

⑥ ６ ＋ ４ － ５ 

たして 

６ ＋ ４ ＝ 

－ ５ 

ひいて 

＝ 
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⑦ ６ ＋ ３ － ５ 

たして 

６ ＋ ３ ＝ 

－ ５ 

ひいて 

＝ 

⑧ ８ ＋ ２ － ７ 

たして 

８ ＋ ２ ＝ 

－ ７ 

ひいて 

＝ 

問題    にあてはまる数を書きましょう。 
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⑨ ５ － １ ＋ ４ 

ひいて 

５ － １ ＝ 

＋ ４ 

たして 

＝ 

⑩ １０ － ６ ＋ ３ 

ひいて 

１０ － ６ ＝ 

＋ ３ 

たして 

＝ 
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⑪ ２ ＋ ７ － ６ 

たして 

２ ＋ ７ ＝ 

－ ６ 

ひいて 

＝ 

⑫ ５ ＋ ５ － ４ 

たして 

５ ＋ ５ ＝ 

－ ４ 

ひいて 

＝ 

問題    にあてはまる数を書きましょう。 
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⑬ ８ － ３ ＋ ２ 

ひいて 

８ － ３ ＝ 

＋ ２ 

たして 

＝ 

⑭ １０ － ７ ＋ ４ 

ひいて 

１０ － ７ ＝ 

＋ ４ 

たして 

＝ 
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問題    にあてはまる数を書きましょう。 
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⑰ １９ － ９ ＋ ４ 

ひいて 

１９ － ９ ＝ 

＋ ４ 

たして 

＝ 

⑱ １８ － ６ ＋ ４ 

ひいて 

１８ － ６ ＝ 

＋ ４ 

たして 

＝ 

⑮ １０ ＋ ７ － ５ 

たして 

１０ ＋ ７ ＝ 

－ ５ 

ひいて 

＝ 

⑯ １２ ＋ ３ － ２ 

たして 

１２ ＋ ３ ＝ 

－ ２ 

ひいて 

＝ 
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問題    にあてはまる数を書きましょう。 
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㉑ １５ － ５ ＋ ８ 

ひいて 

１５ － ５ ＝ 

＋ ８ 

たして 

＝ 

㉒ １６ － ４ ＋ ７ 

ひいて 

１６ － ４ ＝ 

＋ ７ 

たして 

＝ 

⑲ １０ ＋ ４ － ３ 

たして 

１０ ＋ ４ ＝ 

－ ３ 

ひいて 

＝ 

⑳ １１ ＋ ６ － ５ 

たして 

１１ ＋ ６ ＝ 

－ ５ 

ひいて 

＝ 
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問題    にあてはまる数を書きましょう。 
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㉕ １７ － ７ ＋ ６ 

ひいて 

１７ － ７ ＝ 

＋ ６ 

たして 

＝ 

㉖ １５ － ３ ＋ ７ 

ひいて 

１５ － ３ ＝ 

＋ ７ 

たして 

＝ 

㉓ １０ ＋ ６ － ２ 

たして 

１０ ＋ ６ ＝ 

－ ２ 

ひいて 

＝ 

㉔ １３ ＋ ４ － ６ 

たして 

１３ ＋ ４ ＝ 

－ ６ 

ひいて 

＝ 
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問題    にあてはまる数を書きましょう。 
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㉙ １３ － ３ ＋ ９ 

ひいて 

１３ － ３ ＝ 

＋ ９ 

たして 

＝ 

㉚ １９ － ５ ＋ ３ 

ひいて 

１９ － ５ ＝ 

＋ ３ 

たして 

＝ 

㉗ １０ ＋ ８ － ６ 

たして 

１０ ＋ ８ ＝ 

－ ６ 

ひいて 

＝ 

㉘ １７ ＋ ２ － ８ 

たして 

１７ ＋ ２ ＝ 

－ ８ 

ひいて 

＝ 
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例題      にあてはまる数を書きましょう。 

問題    にあてはまる数を書きましょう。 

＋ 13 ３ － ４ ＝ 

① ＋ ８ １ － ２ ＝ － ６ ２ ＋ ４ ＝ ② 

③ － ７ ３ ＋ １ ＝ ＋ ５ ５ － 1 ＝ ④ 

⑤ ＋ ９ １ － ４ ＝ － 10 ７ ＋ ４ ＝ ⑥ 

⑦ － 10 ７ ＋ ６ ＝ ＋ ４ ２ － １ ＝ ⑧ 

⑨ ＋ 11 ５ － １ ＝ － 15 １ ＋ ２ ＝ ⑩ 

⑪ － 19 ９ ＋ ２ ＝ ＋ 13 １ － ２ ＝ ⑫ 

⑬ ＋ 10 ４ － ３ ＝ － 16 ３ ＋ ２ ＝ ⑭ 

⑮ － 16 １ ＋ ３ ＝ ＋ 15 ４ － １ ＝ ⑯ 

⑰ ＋ 15 ２ － ６ ＝ － 19 ６ ＋ ２ ＝ ⑱ 
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